План-конспект уроку за темою: відмінки іменників, їх значення.
Тема. Відмінки іменників, їх значення.
Мета. Повторити й поглибити знання учнів про іменник як частину мови, сприяти зміцненню навичок визначення відмінків іменників, розрізнення їх за значенням; формувати загально пізнавальні вміння знаходити іменники в текстах, визначати їх роль у реченнях; розвивати творчі вміння використовувати іменники у власних висловлюваннях; за допомогою мовленнєво-комунікативного матеріалу виховувати почуття поваги до народних звичаїв та традицій.
Тип уроку. Урок формування практичних умінь і навичок з елементами поглиблення.
Форма проведення. Робота в творчій лабораторії.
Обладнання: опорні сигнали, картки, фотографії, словники, виставка літератури до теми.
ХІД УРОКУ
І. Організаційний момент
Усміхніться один одному, подумки побажайте успіхів на цілий день. Для того, щоб впоратися на уроці із завданнями, будьте старанними і слухняними. Завдання наші такі:
Не просто слухати, а чути.
Не просто дивитися, а бачити.
Не просто відповідати, а міркувати.
Дружно і плідно працювати.
ІІ. Ознайомлення шестикласників з темою, метою й завданнями уроку
Сьогодні ми повторимо й поглибимо знання про іменник як частину мови, навчимося визначати відмінки в іменниках, розрізняти їх за значенням, визначати їх роль у реченнях. Будемо навчатися використовувати іменники у власних висловлюваннях. Крім того,  ми побуваємо у творчій майстерні відомого художника з Іспанії Лоренцо Дюрана Сілви, самі спробуємо виготовити подарунки до новорічних свят.
   Отож, з чого почнемо?
ІІІ. Актуалізація опорних знань, умінь і навичок  учнів
Опорний сигнал
Дати відповіді на запитання:
1. Яка частина мови називається іменником і на які питання відповідає?
2. Які постійні  категорії має іменник?(Рід)
3. Які змінні категорії має іменник? (Число, відмінок)
4. Яку синтаксичну роль виконують іменники?
ІV. Сприймання учнями нового матеріалу
Діти, чого не вистачає у нашій схемі?(Відомостей про відмінки)
5. Скільки відмінків в українській мові?
6. На які питання відповідають?
7. Чому кожний відмінок має два питання?
(Опорний сигнал)
   Коментар учителя. Крім початкової форми, тобто називного відмінка, що відповідає на питання хто? що?, іменники вживаються і в інших формах — відмінках.(Форма слова — це те ж саме слово, яке змінило своє закінчення, щоб поєднатися з іншими словами й утворити речення). Змінювання за відмінками або відмінювання — це зміна закінчення, зміна його форми.
    В українській мові є сім відмінків. Називний відмінок є одночасно і початковою формою іменника. Називається він прямим, усі інші — непрямими. Відмінюються іменники і в однині,  і у множині. Називний і кличний відмінки вживаються завжди без прийменника, місцевий — завжди з прийменником. Усі інші відмінки можуть вживатися як з прийменником, так і без них.
Робота з підручником
Розглянь таблицю  у підручнику на сторінці 98, зробіть висновки
VІ. Перевірка домашнього завдання
Удома вам потрібно було створити проект будинку своєї мрії. Подивіться на малюнки і назвіть кілька словосполучень із прийменниками.(Будинок із цегли, сад за будинком, клумба біля вікон… ). Чому саме такі будинки ви обрали для себе? (Бо виготовлені з екологічно чистих матеріалів, знаходяться на незабруднених територіях). Як я бачу, ви були дизайнерами.
А що означають слова «дизайн», «екологія»?
Де шукати значення цих слів?
Які ознаки вказують на те, що це запозичені слова?
* Повідомлення учнів про значення слів «дизайн», «екологія».
Коментар учителя.      Слово «екологія»походить від грецького «оікоs» — оселя і «logos» — учення. Завдання науки полягає у вивченні взаємодії різних організмів як між собою, так і з навколишнім середовищем. Таким чином, слід говорити про «поганий стан навколишнього середовища», а не про погану екологію.
     Журналісти почали вживати термін «екологія», «екологічний» як синонім слів «чистота», «чистий», незабруднений. З'явились вирази «екологія усної мови і друкованого слова»(боротьба з уживанням лайливих слів і виразів), «екологія сімейних взаємин»(питання шлюбу та сім'ї), «екологія політичних стосунків»(виконання політичних угод і зобов'язань) і багато інших словосполучень, що не витримують ніякої критики ні з точки зору екології, ні з точки зору філології.
 «Екологічний дизайн». Що означатиме такий вислів? Поясніть.
V. Усвідомлення здобутих знань у процесі практичної роботи, удосконалення загальнопізнавальних і творчих умінь з теми
1. Творча робота
* Провідміняти подані іменники. Виділити закінчення і пояснити правопис.
Дизайн, екологія.
- Якими граматичними ознаками відрізняються іменники?
- Чи  впливає рід іменників на їх закінчення?
- А чи є такі іменники, форма яких ніколи не змінюється? (Підручник ст. 99)
2. Робота з текстом. Читання з поміткою
* Візьміть у руки олівці. Прочитайте текст мовчки. Виправити помилки в тексті
   43-річний художник з Іспанії Лоренцо Дюран Сілва  зі звичайного листя вирізає неймовірно вишукані силуети.
   Лоренцо збирає матеріал для своїх робіт по садам і паркам, а потім витрачає тиждні, перетворюючи листя на витвори местецтва.
   Митець живе поряд з Мадридом. Він миє, сушить і пресує зібране листя, потім робить ескіз майбутнього малюнка, після чого приступає до роботи.
   Для вирізування малюнків художник використовує невеликий ніж (скальпель). На кожен візерунок витрачає від тижня до двох місяців, а найменший неточний рух руки може знищити багато годинів роботи.
   « Мене надихнула гусениця, яка поїдала листя, і я подумав: чому б не спробувати самому вирізати малюнок на аркуші? Після цього я вивчив різні техніки вирізання з паперу, що широко розвинуті в Китаї і мають столітню історію.
    Я зробив і продав багато таких різьблених листочків, але найперший я зберіг для себе і поставив у рамочку»,  —  розповідає художник.
   Роботи Лоренцо Сілви відрізняються  в ціні залежно від виду листка та складності дизайну. Вони дуже ціняться серед людей, що шукають незвичайне мистецтво. Так, за одну найскладнішу колекціонери заплатили близько чотирьох тисяч доларів.                                 
   Шановні друзі! Подібне мистецтво — рідкісний ви(падок, коли для створення шедевра потрібен лише ваш талант, а матеріали — безкоштовні!
* Доберіть заголовок до тексту.
* Визначте стиль мовлення.
* Запишіть правильно друге речення.
. Визначте синтаксичну роль іменників.
3. «Словесні перегони»
 Чи є в тексті звертання?
* Поставте подані іменники у формі звертань.
Робота з підручником. Вправа 251, ст. 101.
4. Фізкультхвилинка. 
5. Творча майстерня.
Чим ще можна прикрасити оселю?
* Перепишіть, розкриваючи дужки та ставлячи іменники в дужках у потрібній формі. Визначте відмінки іменників.
Лялька-мотанка
     Ляльки-мотанки з'явилися ще в давні (час), до хрещення (Русь). Лялька — це не чаклунство, а оберіг. Виготовляючи (лялька) не можна використовувати (голка). Підготовлений матеріал потрібно скрутити і прив’язати, примотати. Не можна (ножиці) підрізати ляльці руки. Ми ж хочемо отримати оберіг!
     І найголовніше правило — коли ми робимо ляльку, необхідно робити це з (любов), думати про ту людину, для якої вона призначена, бажати їй (добро). Тоді лялька стає (оберіг)!
     Не можна «малювати» обличчя, оскільки вірили, що через очі в (лялька) може вселитися злий дух.
* Доберіть форми до слова «лялька».
* Доберіть синоніми до слова «лялька»(Іграшка, забавка, цяцька)
* Виготовлення ляльки - мотанки.
Розповідь учителя про ляльку - травницю .
Лялька – травниця
     Літо червоне минуло! Запашні травички зібрані та висушені. Прийшла пора для ляльки – травниці. Для виготовлення її беруть материнку, м’яту, лаванду, полин та інші трави. Хорошою виходить Травниця , наповнена квітами шипшини, вона має дуже ніжний, тонкий аромат. Варто її пом'яти в руках, як оселя наповниться цілющими запахами трав, які розвіюють негативну енергію та відженуть духів хвороби.
     Лялька – травниця може бути цілителькою в домі та чудовим подарунком з побажанням здоров'я родичам та друзям. Від неї випромінюється тепло та мудрість, як від турботливої господині, від однієї її присутності простір стає по-справжньому затишним.
* Пригадайте, які є шанобливі форми звертання. Зверніться до наших гостей і подаруйте їм свої вироби.
VІІ. Систематизація й узагальнення знань
Дайте відповіді на запитання:
1. З якими граматичними поняттями ми працювали сьогодні на уроці?
2. Як ви розумієте поняття «початкова форма іменника»?
3. Які відмінки називаються непрямими?
4. Що потрібно пам’ятати про кличну форму іменника?
5. Як визначати відмінок незмінюваних іменників?
6. Як розрізняти форми іменників у називному, родовому і знахідному відмінках?
VІІІ. Підсумок уроку
ІХ.  Домашнє завдання
Опишіть будь-який декоративний предмет, що знаходиться у вашому домі, але не називайте його. Нехай слухачі на основі опису відгадають, про йде мова. Розкажіть щось цікаве про його походження чи призначення.


