Моя природа

В природі є такі дива,                                                                                                    Немов дівчина молода,                                                                                            Стоїть калина біля хати                                                                                                      В червоний вдягнена наряд.                                                                                           А біля річки є вербичка                                                                                                Яка стоїть немов дитинка.                                                                                               І гори теж, така краса!                                                                                             Росте на них рясна сосна.                                                                                                І в полі є своя краса.                                                                                                 Там квітка квітне польова.                                                                                     Неначе диво – красота.                                                                                                 І все природа це моя.

ТАРАСОВ МИХАЙЛО

***

Стоять озера в пригорщах долин,                                                                          Луги цвітуть у придорожній смузі.                                                                                    І царствений цибатий чорногуз                                                                      Поважно ходить в ранній кукурудзі.

ЛІТВІНОВ ВАЛЕНТИН

***

Люблю я кашу з гарбуза!                                                                                             Вона чудова та смачна.                                                                                                Для дітлахів корисна,                                                                                                     Бо має вміст заліза.                                                                                                    Якщо зварить на молоці,                                                                                                 То буде смачно вранці.

ХРИСТЕНКО КОСТЯНТИН

***

Прийшла весна, все ожило,                                                                                 зазеленіло, розцвіло.                                                                                     Тюльпани, проліски в садках,                                                                           Співають пташки на гілках.                                                                                     Кує зозуля десь здаля                                                                                                  і оживає вся земля.                                                                                                   Ми зустрічаєм журавля.                                                                                            Летів він здалеку до нас,                                                                                                    Щоб привітати нас з весною.                                                                                   Такою теплою та запашною.                                                                                          І стоять мов наречені сливи…                                                                                          Вишні заквітчані.                                                                                                    Бджілки там собі гудуть,                                                                                     Ластівки гніздечка в’ють. 

ХРИПУН ДАРИНА

ОСЕННИЙ ВЕТЕР

Порывистый ветер подул

И листву с деревьев сдул. 

Только крепкие листочки

Еле держаться на сучочках.

Тут он крепче так подул, 

Что последние листочки

Хороводом закружились

На ветру.

И недолго так летали.

На землю нежно упали.

ЩЕРБОПЬЯН ДАРЬЯ

